

青岛日报

2022年9月17日 星期六

农历壬寅年八月二十二

国内统一刊号:CN37-0029 总第 26448 号



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

今日八版

青岛日报社出版

SHANXAY HAMKORLIK TASHKILOTIGA A'ZO DAVLATLAR RAHBARLARI KENGASHI YIG'ILISHI

2022-yil 15-16 sentabr, Samarqand

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

15-16 сентября 2022 года, Самарканд



上海合作组织成员国元首理事会会议

(2022年9月15-16日,撒马尔罕)

MEETING OF THE COUNCIL OF HEADS OF THE SHANGHAI COOPERATION ORGANIZATION MEMBER STATES

15-16 September 2022, Samarkand

当地时间9月16日,国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议小范围会谈。这是小范围会谈前,上海合作组织成员国领导人集体合影。

新华社照片

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话 弘扬“上海精神”,推动上合组织发展行稳致远

出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议小范围会谈



当地时间9月16日,国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话。

新华社照片

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月16日电(记者倪四义 孙浩)当地时间9月16日,国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。

上海合作组织轮值主席国乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫主持会议,上海合作组织成员国俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、印度总理莫迪、巴基斯坦总理夏巴兹、观察员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统莱希、蒙古国总

统呼日勒苏赫,主席国客土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫、土耳其总统埃尔多安以及有关国际和地区组织代表与会。

习近平在会上发表题为《把握时代潮流 加强团结合作 共创美好未来》的重要讲话(全文另发)。

习近平指出,今年适逢上海合作组织宪章签署20周年,成员国长期睦邻友好合作条约签署15周年。以这两份纲领性文件为思想基石和行动指南,上海合作组织逐步成功探索出一条新型国际组织成

长壮大之路,积累形成了一系列富有启示意义的重要成功经验,即坚持政治互信,坚持互利合作,坚持平等相待,坚持开放包容,坚持公平正义。这5点经验充分体现了互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”。实践表明,“上海精神”是上海合作组织发展壮大生命所在,更是上海合作组织必须长期坚持的根本遵循。过去我们践行“上海精神”取得巨大成功,未来我们还要秉持“上海精神”一路前行。

习近平强调,当前,世界百年未有之

大变局正在加速演进,世界进入新的动荡变革期。人类社会正站在十字路口,面临前所未有的挑战。新形势下,上海合作组织作为国际和地区事务中重要建设性力量,要勇于面对国际风云变幻,牢牢把握时代潮流,不断加强团结合作,推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

第一,加大相互支持。要加强高层交往和战略沟通,深化相互理解和政治互信,支持彼此为维护安全和发展利益所作努力,共同反对以任何借口干涉别国内政,把本国前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二,拓展安全合作。欢迎各方共同参与落实全球安全倡议,秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,推动构建均衡、有效、可持续的安全架构。严厉打击“三股势力”、毒品走私、网络和跨国有组织犯罪,有效应对数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全挑战。中方愿在未来5年为成员国培训2000名执法人员,建立中国-上海合作组织反恐专业人才培训基地,强化各方执法能力建设。

第三,深化务实合作。中方愿同各方推动全球发展倡议在本地区落地生根,助

力各国实现可持续发展。要落实好本次峰会通过的关于维护国际能源安全、粮食安全等声明。中方将向有需要的发展中国家提供价值15亿元人民币的粮食等紧急人道主义援助。要落实好贸易和投资、基础设施建设、维护供应链、科技创新、人工智能等领域合作文件,继续加强共建“一带一路”倡议同各国发展战略和地区合作倡议对接。中方将于明年举办本组织发展合作部长会晤、产业链供应链论坛,建立中国-上海合作组织大数据合作中心。(下转第二版)

省市区疫情处置即墨现场指挥部工作调度会议召开

再接再厉坚决打赢疫情防控歼灭战 高效统筹疫情防控和经济社会发展

陆治原主持会议并讲话 赵豪志作工作部署 邓云锋出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙 本报9月16日讯 今天下午,省市区疫情处置即墨现场指挥部工作调度会议召开,研究调度疫情处置情况,对下步工作进行安排部署。市委书记陆治原主持会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志作出工作部署,市委副书记邓云锋出席。

会议指出,当前即墨疫情形势向好,疫情处置正处在关键阶段。坚持就是胜利。要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实国务院联

防联控机制部署和省委、省政府工作要求,坚定必胜信心,慎终如始、再接再厉,尽快实现清零目标,坚决打赢这场疫情歼灭战。要高效做好流调排查,细查风险点位,深挖传播链条,第一时间把风险人员集中隔离满人员和出院患者安全暖心回家。要加强舆论引导,及时发布信息,回应社会关切,弘扬抗疫正能量。

会议强调,要深入贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,严格落实第九

级,该降级的降级,该解封的解封。要确保隔离场所和定点医院安全,严防发生交叉感染。要全力保障好群众基本生活和就医需求。要实施好“回家”行动,确保集中隔离满人员和出院患者安全暖心回家。要加强舆论引导,及时发布信息,回应社会关切,弘扬抗疫正能量。

省直有关部门负责同志,市领导孙海生、王波、张月波,指挥部办公室和各工作组主要负责同志等参加会议。

版防控方案,持续抓紧抓细常态化疫情防控,管好“4个源头”,擦亮“3个探头”,切实抓好核酸检测、“场所码”扫码查验、入青返青人员“落地检”等措施落地落实,织密织牢疫情防控坚固防线。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,该管住的要管住,该放开的要放开,保障正常生产生活秩序,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

省直有关部门负责同志,市领导孙海生、王波、张月波,指挥部办公室和各工作组主要负责同志等参加会议。



十年来,规模持续扩大,效益持续增强,城市服务能级不断跃升

青岛服务业:开启进阶发展新篇章

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

时钟拨回2012年,这一年,青岛在政府工作报告中作出“建设崂山金家岭金融新区”的战略性决策,启动了金家岭金融区的规划建设,也开启了以金融业驱动城市产业结构升级的路径。截至2021年底,金家岭金融区已集聚金融机构和类金融企

业1098家,涵盖22类业态。其中法人金融机构23家,基金管理人140多家,562家机构,管理基金900多亿元,成为青岛现代金融业蓬勃发展的坚实支撑。

现代金融业是现代服务业的重要组

服务业“非凡十年”的一个缩影。“青岛服务”的“非凡十年”,是服务业提质升级的十年,是城市服务能级不断跃升的十年。

十年来,青岛服务业规模持续扩大,

现代服务业比重进一步提高,生产性服务业加速迈向专业化,生活性服务业不断向高品质延伸,优质高效的服务业助推产业改造升级,提升百姓生活品质。

成为经济发展新引擎

这十年,是新技术驱动新模式、新业态不断萌生、演进。(下转第二版)

陆治原赵豪志会见王祥明王崔军一行

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报9月16日讯 15日下午,市委书记陆治原,市委副书记、市长赵豪志在市级机关会议中心会见了华润集团党委书记、董事长王祥明和党委副书记、总经理王崔军一行。双方就深化务实合作进行交流,达成合作共识。

陆治原、赵豪志对客人来青表示欢迎,向华润集团长期以来为青岛建设发展作出的积极贡献表示感谢。陆治原说,当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记对青岛工作的重要指示要求,以打造“六个城市”为支撑,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。华润集团是实力雄厚、产业多元、竞争力强的世界一流企业,双方开展全方位战略合作具有广阔空间。希望在前期良好合作基础上,围绕城市更新建设、新兴产业、新能源开发利用等重点领域,推动双方合作更上一层楼,实现互利共赢。青岛将持续优化营商环境,为企业在青发展创造良好条件。

王祥明详细介绍了企业发展和在青投资情况,他说,多年来,华润集团与青岛合作取得丰硕成果。下一步,将充分发挥企业品牌、人才、资源等方面优势,积极对接青岛发展需求,不断创新合作模式,加大在青投资力度,努力推出一批标志性项目,助力青岛高质量发展。

市领导刘建军、孙海生、常红军、李苏满参加会议。

市政府党组扩大会议召开 赵豪志主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月16日讯 今天上午,市副市长赵豪志主持召开市政府党组扩大会议,传达学习习近平总书记在8月30日中共中央政治局会议、9月9日中共中央政治局会议上的重要讲话精神和对四川甘孜泸定县6.8级地震作出的重要指示精神。

(下转第二版)

切实加强生态环境保护 系统推进冬季清洁取暖

市政府常务会议召开

赵豪志主持

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月16日讯 今天上午,市长赵豪志主持召开市政府常务会议,会议研究通过了《青岛市国家生态文明建设示范区建设规划纲要(2021-2030年)》《青岛市北方地区冬季清洁取暖项目三年实施方案(2022-2024年)》。

会议指出,建设国家生态文明建设示范区,是贯彻习近平生态文明思想,落实党中央、国务院关于生态文明建设的